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COMITÉ DE DÉVELOPPEMENT 
Municipalité de Saint-Félix-d’Otis 

 

 
Compte-rendu de réunion – 17 janvier 2024 

L'emploi du genre masculin a pour but d'alléger le texte et d'en faciliter la lecture. 

Étaient présentes: 

Mme Kathie Gobeil, Présidente du comité 
Mme Iris Paquette-Perreault, secrétaire et employée municipale 
Mme Stéphanie Pelletier, administratrice 
Mme Shirley Claveau, administratrice  
Mme Sara-Claude Lépine, administratrice 
Mme Faustine Passeau, Vice-Présidente du comité 
Mme Johanne Bergeron, administratrice 
 
Étaient absents: 

M René Poirier, Secrétaire du comité 
 

1. Ouverture de la réunion le 17 janvier à 18 h 40: 
a. Mot de bienvenue de la Présidente. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour : 

a. Adoption de l’ODJ proposée par Faustine Passeau et secondée par Johanne Bergeron. 
 

3. Adoption du procès-verbal : 
Adoption du PV de la rencontre du 9 novembre 2023 proposée par Sara-Claude Lépine et 
secondée par Shirley Claveau. 

 
4. Retour sur les points de suivi de la dernière rencontre 
 

Résumé des points de suivi de la dernière rencontre 

QUI QUOI ÉCHÉANCIER et SUIVIS 

Sara-Claude Lépine Affiche de présentation du Havre aux 
ramilles 

Le projet est toujours en travail, en 
cours de réflexion. 

Kathy Gobeil Suivi auprès de la municipalité pour les 
défibrillateurs  

N’a pas eu l’occasion de rencontrer 
la direction pour discuter de ce 
point. Des rencontres plus 
régulières sont à prévoir pour le 
futur.  

Iris Paquette Invitation à Mme Pearson à nous partager 
une publication FB de son projet pour la 
relayer sur la page du comité de 
développement.  

Action à prendre au printemps, à 
l’approche de la saison estivale.  

TOUS Réflexion sur l’avenir du comité  Discussion à voir au point 5 
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 Focus groupe d’ados Au printemps 

Johanne Bergeron Liste des comités et leurs bénévoles La liste a été réalisée par Gina, Iris 
et Johanne. Elle est disponible sur 
demande au besoin.  

 
 
5. Document à mettre en place, réflexion sur les orientations du comité : 

Une réflexion et discussion a lieu à propos de la mission du comité, et les membres constatent 
que les actions et projets réalisés ou en cours du comité sont en accord avec la mission et que celle-ci est 
toujours d’actualité. Le même constat est établi pour les valeurs et la vision du comité de développement. 
 

Il est également constaté que peu d’actions en lien avec les projets de la population ont eu lieu 
au cours des deux années d’existence du comité. Il est proposé de refaire une rencontre avec la 
population pour faire une mise au point des actions du comité, mousser les services offerts aux citoyens 
et de consulter de nouveau la population sur ses besoins, ses idées de projets. Le lien avec la population 
et les actions de consultation est un créneau intéressant et unique pour le comité, en complémentarité 
des actions municipales et du travail des autres groupes communautaires. Tel que discuté lors de la 
rencontre précédente, une consultation pour les ados est donc à prévoir dans les prochaines actions du 
comité, mais également une consultation de la population en général et une à réaliser auprès des 
différents groupes et comités bénévoles de la communauté.  

 
Un des objectifs que se fixe le comité est de développer des projets propres au comité, par 

exemple relais motoneige, etc… selon la disponibilité d’implication des différents membres bénévoles. Il 
est également évoqué de faire un plan d’actions, avec des objectifs et actions plus précises, arrimée aux 
orientations du conseil municipal. Cette démarche permettrait de préciser nos objectifs de 
développement, de les rendre plus spécifiques. 

 
Finalement, des actions de communication afin de renforcer l’identité du comité auprès de la 

population sont à prévoir, par exemple de mousser les publications FB et dans l’Otissien. Shirley Claveau 
se propose pour contribuer à ses actions.  

 

 
6. Suivis des projets :  

a. Vocation de l’église  

En préparation pour le spectacle d’Orloge Simard le 24 février. Tous les bénévoles sont 

trouvés. Du travail est en cours en sous-comité pour travailler la programmation 2024. 

Les travaux de rénovation pour la chapelle dans le chœur de l’église débuteront 

prochainement. Plusieurs subventions et dons reçus, encore beaucoup de budget à aller 

chercher pour la réalisation de l’ensemble du projet.  

 

b. Havre aux ramilles 

Présentation des nouvelles idées pour la phase 2 : tunnel aménagé en treillis pour le 

couloir vers le lac, fontaine, petit bâtiment de service (toilette, eau, kiosque).  

13 000 $ prévus pour la 2e phase avec la subvention de base, mais à vérifier avec les 

comptes lors de la prochaine rencontre avec Eureko. Il serait intéressant de bonifier le 
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budget de la phase 2 avec d’autres subventions. Iris fera un suivi auprès de la 

municipalité à ce sujet. De nouvelles stratégies pour l’implication bénévole seront 

expérimentées par Sara-Claude lors des étapes à venir.  

 

c. Friperie  

534 visiteurs en 2023. Les sommes récoltées ont permis de belles implications dans la 

communauté : achat des livres obligatoires aux familles de l’école primaire, participation 

à la fête de Noël organisée par le comité des familles, concours, etc… La friperie a la 

confirmation que le local actuel restera le leur, donc des améliorations de ce local sont à 

venir. Le comité est ouvert à accueillir des organismes, ou des groupes sur demande en 

dehors des heures d’ouverture régulières.  

 

 
7. Varia :  

a. Pumptrack : ce projet reste d’actualité et sera à réfléchir.  

b. Nom du nouveau sentier : les membres du comité sont invités à proposer des noms 

pour le sentier nouvellement aménagé entre la 170 et le vieux chemin, ainsi que la 

boucle menant aux chutes de la décharge du lac Otis. Les aménagements sont bien 

avancés, mais la signalisation reste à faire. Il est donc encore trop tôt pour inviter la 

population à y aller.  

c. Bouée mobile : Ce grand projet est en cours de déploiement au Bas-Saguenay et vise à 

proposer des activités en lien avec la santé mentale positive : des activités 

rassembleuses. Invitation aux membres à proposer des idées d’activités lors de la 

prochaine rencontre.  

 
8. Bénéfices et préoccupations  
 
9. Prochaine rencontre : la prochaine rencontre aura lieu le mercredi le 28 février à 18 h 30. 
 
10. Levée de l’assemblée : Johanne Bergeron propose d’ajourner la réunion à 21 h 20, adopté à 
l’unanimité. 
 
 
 
_______________________    _______________________ 
Kathie Gobeil      Iris Paquette-Perreault 
Présidente      Secrétaire 
 
 
Annexe A – Liste des projets discutés 
Annexe B – Résumé des suivis à faire pour la prochaine rencontre 
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Annexe A – Liste des projets discutés depuis la création du comité de développement 
 
N.B. : Les projets ici-bas ne sont pas présentés en ordre de priorité. De plus, elle ne constitue pas des 
projets acceptés mais se veut plutôt un répertoire de ceux discutés au sein du comité au fil des 
différentes rencontres : 
 

a. Parc des ainés – en cours 
b. La vocation de l’Église 
c. Centre récréotouristique au Site de la Nouvelle France 
d. Le sentier reliant le camping de St-Félix-d’Otis au site de la Nouvelle France et ses sous projets 

potentiels, tel que (non-exhaustif): 
i. Sentiers estivaux et hivernaux : ski de fond, fat bike, vélo montagne, marche 

ii. Hébergement écologique 
iii. Haltes et/ou belvédères 

 
e. Le plan d’aménagement en transport actif 
f. Revitalisation et aménagement du terrain municipal à l’Est du Pétrole RL donnant accès au lac 

Otis 
g. Aménagement du milieu communautaire, tel qu’aux abords de l’école, du chalet des loisirs 
h. Nouvelles familles et développement de rues 
i. Agrandissement de l’école 
j. Transport collectif des jeunes 
k. Services de soins infirmiers 
l. Service de garde en milieu familial 
m. Friperie 
n. Projet de location de terre pour un projet agro-touristique/agro-alimentaire 
o. Piscine intérieure 
p. Pumptrack 
q. Installation de défibrillateurs cardiaques 
r. Maison des jeunes 
s. Chalet des loisirs  
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ANNEXE B  
 

Résumé des points de suivi pour la prochaine rencontre 

QUI QUOI ÉCHÉANCIER 

Sara-Claude Lépine Affiche de présentation du Havre aux 
ramilles 

 

Kathy Gobeil Suivi auprès de la municipalité pour les 
défibrillateurs et autres sujets traités par le 
comité 

 

Iris Paquette Invitation à Mme Pearson à nous partager 
une publication FB de son projet pour la 
relayer sur la page du comité de 
développement 

Au printemps 

 Projet de pumptrack  

 Focus groupe d’ados Au printemps 

 Consultation publique (citoyens et 
organismes) 

 

Faustine Passeau Production d’un fichier « boîte à outils » en 
lien avec le budget 

 

Tous Mettre à jour la liste des projets (annexe a) Pour la prochaine rencontre 

Kathie Gobeil Ajouter Shirley comme gestionnaire de la 
page FB du comité 

Pour la prochaine rencontre 

Iris Paquette Envoyer à Kathie le lien de la politique dons 
et commandite de la MRC 

Pour la prochaine rencontre 

Tous  Réfléchir à des noms de sentier pour les 
nouveaux aménagements 

Pour la prochaine rencontre 

Tous  Réfléchir à des idées d’activités en lien 
avec Bouée mobile (favoriser la santé 
mentale positive) 

Pour la prochaine rencontre 

Shirley Claveau Production de contenu (Otissien et FB)   

Iris Paquette Suivi avec la municipalité à propos des 
possibilités de financement pour la phase 2 
du Havre aux ramilles.  

Pour la prochaine rencontre 

 


